
白子町介護保険運営協議会(会議録) 
 

日 時 令和２年８月１９日（水） 

 午後１時３０分～午後２時４０分 

場 所 白子町役場２階 第２会議室 
 

１ 開     会（進行野島） 

２ 町 長 挨 拶（町長挨拶） 

コロナで半年過ぎましたが、下火になるどころか、連日感染者が増えていると

報道されています。本日はご苦労様でございます。議事の中で報告説明があり

ますが、事業はほぼ順調に運営されております。重要なのは介護予防であり、

資料にもありますが高齢化率 39.6％、65 歳以上が 4,400 人余りとなります。75

歳以上においては後期高齢者が 2,200 人ほどいます。この中で何人介護予防教

室に通っているか、数字にするとあまり多くないと思っており、この辺を検証

していく必要があると思いますし、無関心層にいかに関心を持たせるかが大事

だと思っております。今、町ですすめております健幸ポイントは良い数字にな

ってきており、６５歳以上の方が 1100 人（60％以上）参加し、75 歳以上では

500 人の方が参加していますので介護予防にも健康づくりにも大きな効果が出

ているかなと判断しております。コロナはワクチンの開発を待つしかないと思

っていますが、マスコミは健康であれば感染しにくく治りやすいと強調し報道

すべきと考えます。人とのふれあい支え合いを否定することなく、介護保険の

運営と併せまして、人と人が支え合う社会づくりに委員の皆様のご協力をお願

い致しまして挨拶といたします。 

 

３ 会 長（片岡会長） 

委員の皆様、暑い中ご苦労様でございます。今、高齢者の方も含めまして、デイ

ケアの利用が少なくなり、家庭内のストレスが大きな影響があり、事業もそれ

ぞれの３密を避けるような状態で高齢者のストレスがたまらないような方向で

事業を行っていく必要があると思っています。 

運営協議会のそれぞれの立場で今後どうしたらよいか考える機会が必要であり

ます。委員の皆様からの活発なご意見をお願いたします。 

４ 案    件 

①  令和元年度介護保険会計決算状況及び介護保険事業状況・推移について 

（資料１）説明：三橋 

②  第８期介護保険事業計画のスケジュールについて（資料２） 

説明：三橋 

③  令和元年度白子町地域包括支援センター事業報告ついて（資料３） 

説明：大塚 

 

資料１についての質問 

豊田委員 ６ページの地域ケア個別会議、今年度から実施とありますが、これは国な

り県なり助言指導があるのか、町独自の施策でしょうか。 

 

三橋主査 地域支援事業（国）の事業であり、町は今年度から開始する予定でした。 



県よりアドバイザーの派遣を受けて実施できる段階にきておりました。コロナの

影響で見送った会議もありますが町のマニュアル等出来ており、９月に説明会、10

月に初めての地域ケア会議が実施される予定です。 

 

板倉委員 １２ページの郡市と比較して、町は高齢化率が高く、又、要介護認定者数が

多いようですが、高齢化率の問題か。 

 

竹下課長 高齢化率もありますが、一宮町や長生村は高齢者数は多くても、前期と比

較し、後期高齢者が比較的少ないと感じます。町は今回初めて前期よりも後期の

高齢者の人数が多くなりました。その事もあると思います。 

 

板倉委員 認定申請の申込みの規制はありますか？ 

 

竹下課長 規制はありません。やはり要支援・要介護者が多いと思います。後期高齢者

が多いと要介護者が多くなってきますので認定者が多くなることもあると思いま

す。 

 

資料３についての質問 

 

石川委員 活動の中で、コロナの関係で交流会等に対策に工夫はしていますか。 

 

大塚（包） 国の指導をもとに対策を行ったうえで、人数制限条件付きでの活動になり

ます。 

 

片岡委員 ６ページの地域ケア会議ですが、２事例在りますが、差し支えなければ事

例内容を教えてください。 

 

大塚（包） 在宅の９０代男性、８０代後半女性のリハビリ社会参加について。 

 

板倉委員 実績に対して今後対策がありますが、どの位の職員が関わっていますか。    

人数が多くなっていく中で、これだけの事業を展開していくのに充分発揮し

ていけるのか。 

 

局長 ふれあい幸民館は、３カ所で実施していて、臨時職員は６名雇用（１自治区２

名）、その他サポーターボランティアで、現在、登録者１０名おります。交代でお

手伝いしてもらっています。 

 

 

片岡委員 もう少し包括で地域の事業所を活用したらどうか。１～２か月前に相談支

援会議みたいなものをやりたいけど「１名協力していただけないか」と言っても

らえれば。板倉委員が言ったようにスタッフの人数は予算の事もあってそう増や

すわけにいかないでしょうから。 

 

局長 片岡委員から貴重なご提言をいただきましたので、今後事業を具体的に実施し

ていく中で相談していきたいと思います。その節はよろしくお願いします。 

５ 閉   会 （午後２時４０分終了） 

慎重審議ありがとうございました。以上を持ちまして白子町介護保険運営協議会を閉

会いたします。 


